

# COMUNICAT

In ziua de 31 octombrie a.c., in sala de sedinta a Marii Adunari Nationale, au inceput lucrarile plenare largite a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Roman.

La plenara iau parte, in afara membrilor si membrilor supleanți ai Comitetului Central, membrii secretari si secretari ai comitetelor regionale si ai unor comitete orășenești și raionale de partid, președinții comitetelor executive ale sfaturilor populare regionale și ale unor sfaturi populare orășenești și raionale, miniștri, miniștri adjuncți și secretari generali ai ministerelor, șefi de secții C.C. al P.M.R., conducerele centrale ale sindicatelor, U.T.M.-ului și ale altor organi-

zații de masă, președinții consiliilor regionale ale sindicatelor, directori și secretari de partid din marile întreprinderi, academicieni, oameni de știință, directori ai institutelor de cercetări științifice și de proiectări, redactori responsabili de ziare și publicații, precum și alți activiști de partid, de stat și din economie.

Plenara a ascultat expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Roman, asupra proiectului planului de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1961.

Lucrările plenare continuă.

## Expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la plenara C. C. al P. M. R.

### Tovarăși,

Plenara Comitetului Central a fost convocată pentru a examina proiectul planului de

dezvoltare a economiei naționale pe anul 1961.

Îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate pentru primul an al planului de șase ani creează condiții favorabile

pentru realizarea prevederilor stabilite de Congresul al III-lea al partidului cu privire la dezvoltarea economiei naționale și creșterea continuă a nivelului de trai.

structuri și extinderea activității de deservire, numărul de salariati ocupați în economia națională a crescut în 1960 cu aproape 160.000 față de 1959.

În anul 1960 a fost îmbunătățită salarizarea cadrelor tehnice și economice, au fost efectuate reduceri de prețuri la unele produse, ceea ce a sporit puterea de cumpărare a populației cu aproximativ 2 miliarde lei anual.

Volumul desacerilor de mături a crescut cu aproape 15 la sută față de anul 1959. S-au realizat progrese simțitoare în privința calității, lărgirii sortimentelor și îmbunătățirii prezentării bunurilor de consum. În rețeaua comercială au fost puse în funcțiune 700 unități noi, înzestrate cu utilaje moderne care contribuie la îmbunătățirea aprovizionării și deservirii populației.

S-a intensificat construcția de locuințe, dându-se în folosință oamenilor muncii peste 30.000 apartamente, aproximativ cu 35 la sută mai mult decât în anul trecut.

S-au dat în folosință 2600 săli de clasă pentru învățămîntul de cultură generală; 13 cinematografe în orașe; rețeaua cinematografică în mediul rural s-a mărit cu 700 aparate noi; s-au construit un număr însemnat de așezăminte culturale la orașe și sate.

Pentru îmbunătățirea alimentației cu apă și energie electrică, a transportului în comun și a salubității în orașe, precum și pentru alte acțiuni de gospodărie comunală, s-au investit peste 800 milioane lei.

Rețeaua sanitară a crescut față de 1959 cu 2500 paturi în spitale și sanatorii și cu 9 policlincile, creându-se condiții tot mai bune pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii de la orașe și sate; au fost trimiși la odihnă și tratament balneoclimateric peste 575.000 persoane.

Rezultatele obținute în toate sectoarele demonstrează forța economiei noastre naționale în plin avânt, reflectând înfăptuirea și entuziasmul cu care oamenii muncii, însușindu-și politica partidului, luptă pentru traducerea ei în viață.

lor tot mai mari ale populației, trebuie să fie lărgite nomenclatura și sortimentul producției industriei electrotehnice.

În industria chimică producția va crește cu 37 la sută la sodă calcinată și caustică, cu 30 la sută la îngrășăminte chimice, cu circa 30 la sută la celuloză și semiceluloză; producția de fire și fibre sintetice va fi de 1.700 tone.

În anul 1961 vor intra în producție noi combinate și unități în industria chimică: combinatul de la Roznov, cu o capacitate de 100 mil tone amoniac pe an, 210.000 tone îngrășăminte azotoase și 10.000 tone uree; fabrica de fibre rolan de la Săvinești cu o capacitate de 5.000 tone; 18.000 tone fenol și 11.000 tone acetone la Combinatul de la Borzești; vor crește capacitățile de producție la Uzinele Năvodari cu 100.000 tone acid sulfuric și 300.000 tone superfosfați și la Ocna Mureșului la 300.000 tone pe an carbonat de sodiu și alte.

Ministerul Industriei Petroliului și Chimiei trebuie să acorde atenție sporită punerii în producție a noilor întreprinderi, pregătirii din timp a cadrelor de muncitori și tehnicienilor în vederea asigurării unei calități superioare la noile produse chimice și folosirii instalațiilor la întreaga capacitate.

Pentru utilizarea din ce în ce mai largă a maselor plastice în întreaga economie și în gospodăria în industria construcțiilor și în producția bunurilor de consum, ministerele vor trebui să ia măsuri organizatorice și să asigure utilajele și mijloacele necesare pentru prelucrarea acestora în sortimente cât mai variate și de calitate superioară.

În industria petrolului, prin intrarea în funcțiune a complexului de reformare catalitică și a instalației de absorbție și fracționare a gazelor de la rafinăria Brazi, a instalației de coccare la rafinăria Borzești ș.a., va spori substanțial producția de benzină cu cifră octanică ridicată, de gaze lichifiate pentru chimizare, de uleiuri și motoare de calitate superioară, asigurându-se o valorificare a tonei de țeței cu 7 la sută mai mare decât în 1960.

În industria lemnului eforturile vor fi îndreptate în continuare spre valorificarea superioară a masei lemnoase. Se prevede ca dintr-un m.c. masă lemnoasă să se obțină în 1961 producție cu o valoare de circa 10 la sută mai mare decât în 1960, îndeosebi pe seama creșterii însemnate a producției de placaj, panou, plăci aglomerate și mobilă. În

felul acesta deși volumul total al masei lemnoase ce se va exploata în 1961 va fi mai mic decât în 1960, valoarea producției industriei prelucrării lemnului va crește cu peste 7 la sută.

În anul 1961 vor intra în producție primele secții ale complexelor de industrializare a lemnului de la Blaj și Gherla, precum și secții noi la Rm. Vilcea, la fabricile de mobilă de la Tg. Mureș, Timișoara ș.a.

De asemenea, se va începe construcția noulor complexe pentru industrializarea lemnului la Focșani, Comănești, Pitești și Dej și a fabricilor de mobilă de la Rădăuți și Arad.

În industria ușoară producția va spori la țesături cu peste 17 la sută, la tricotaje cu 30 la sută și la confecții cu aproape 37 la sută.

Va trebui să se dea o atenție și mai mare sortimentelor superioare — țesături din fire pleptănate de calitate superioară din bambac și lână, tricotaje și țesături din fire sintetice — să se execute finisaje superioare la țesături și tricotaje și să se asigure îmbunătățirea simțitoare a calității confecțiilor și în special a încălțămintei.

Pentru realizarea acestor sarcini, proiectul de plan prevede punerea în producție în 1961 a unor importante capacități de producție înzestrate cu utilaj modern: dezvoltarea filaturii la „Filatura Românească de Buzău”, întreprinderile Textile Pitești, „Ivănuș Constantin” etc., o fabrică de confecții la Căldărași, Tâbcăria Minerală de la Jilava.

În industria alimentară proiectul de plan prevede o creștere la carne cu 26 la sută, la preparate de carne cu 16 la sută, la lapte de consum cu aproape 40 la sută. Vor intra în producție o fabrică de ulei la Iași, 12 fabrici de produse lactate, dintre care cele de la Reșița, Baia Mare, Mediaș, Turda, Căldărași, un mare abator cu secții de prelucrare la Hațeg.

În cursul anului 1961 va continua acțiunea de creștere a spațiului frigorific; vor fi date în funcțiune 4 mari antrazepozite frigorifice în suprafață de 16.000 m.p., ceea ce va contribui la asigurarea bunei calități a produselor alimentare și a condițiilor de igienă și de bună deservire a populației.

În anul viitor producția conservelor de carne va crește cu 18 la sută, iar a conservelor de legume cu 35 la sută. Vor trebui extinse în întreaga industrie alimentară rezultatele bune obținute în acest an de industria conservelor în ce privește calitatea, lărgirea sortimentelor și îmbunătățirea prezentării produselor.

### Creșterea producției agricole în 1961

#### Tovarăși,

Proiectul planului de stat pe 1961 prevede o creștere a producției agricole, în condiții climatice normale, cu 19 la sută față de 1960. Realizarea acestui obiectiv este întru totul posibilă, ținând seama de condițiile create prin transformarea socialistă a agriculturii și creșterea continuă a înzestrării ei.

În agricultură se vor investi în anul 1961 din fondurile statului circa 4 miliarde lei. Agricultură urmează să primească anul viitor peste 1.000 tractoare, 15.000 semănători, 6.000 combine pentru ploșoare, precum și alte mașini și utilaje agricole; totuși, se vor livra agriculturii aproape 450 mil tone îngrășăminte chimice, cu 14 la sută mai mult decât în anul 1960.

În toamna aceasta s-au înzestrat cu 3.200.000 ha cu grâu și secară, prevăzându-se realizarea unei producții de circa 4.600.000 tone. În primăvară se vor însămînța cu porumb 3.850.000 ha, din care 350.000 ha pentru siloz; se prevede realizarea unei producții de aproximativ 6.700.000 tone porumb boabe.

Rezultatele obținute în toate regiunile țării, în anul 1960, de către numeroase gospodării agricole de stat și gospodării agricole colective demonstrează marile posibilități de creștere a producției agricole pe baza folosirii mai bune a mijloacelor

tehnice și aplicării corespunderii a regulilor agrotehnice. În acest an, 152 gospodării agricole de stat au obținut, de pe întreaga lor suprafață de 114.500 ha cultivată cu grâu, o recoltă medie de peste 2.000 kg. ha; din acestea, un număr de 39 gospodării de stat au realizat în medie peste 2.500 kg. grâu la hectar. Un număr important de gospodării agricole colective au obținut, de asemenea, recolte bune.

Experiența anului 1960 a dovedit importanța hotărâtoare a executării arăturilor adânci și însămînțării făcute la timp, a folosirii semințelor selecționate de înaltă productivitate și a aplicării îngrășămintelor naturale și minerale pe suprafețe tot mai mari.

Comitetele regionale de partid, Ministerul Agriculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare trebuie să mobilizeze cadrele tehnice, pe toți oamenii muncii din agricultură pentru aplicarea întregului complex de măsuri agrotehnice, diferențiat după condiții specifice ale fiecărei zone și în primul rând pentru executarea arăturilor adânci și folosirea întregii cantități de îngrășăminte naturale.

O atenție deosebită trebuie acordată îmbunătățirii muncii S.M.T-urilor, pentru executarea arăturilor la adâncimea corespunzătoare solului și culturilor,

Cererile sportive ale populației pentru bunuri de consum industriale se prevăd a fi acoperite prin creșterea cu peste 25 la sută a producției de mobilă, de 2,3 ori a producției de bunuri de consum electrotehnice și cu peste 17 la sută a producției de bunuri de consum metalice.

În 1961 se vor produce 220.000 aparate de radio, 20.000 televizoare, 30.000 răcoitoare electrice, 80.000 mașini electrice de spălat rufe pentru uz casnic, 300.000 biciclete, 60.000 mașini de cusut de uz casnic și alte produse.

Prin înzestrarea în continuare a industriei cu tehnică modernă, prin folosirea mai deplină a utilajelor și instalațiilor existente și prin buna organizare a muncii, producția industrială va crește în 1961, ca și în anii precedenți, în cea mai mare parte, pe seama productivității muncii, care va spori cu circa 9 la sută față de 1960.

Congresul al III-lea s-a ocupat în mod deosebit de calitatea producției industriale. Pentru înfăptuirea acestei sarcini esențiale, în etapa actuală de dezvoltare a economiei naționale, dispunem de toate condițiile necesare. În fiecare întreprindere există un număr apreciabil de oameni calificați cu un simț dezvoltat față de tehnică și de estetica produsului, care trebuie să fie mobilizați pentru a da produse de calitate și cu costuri cât mai scăzute.

În vederea îmbunătățirii continue a calității produselor trebuie luate un șir de măsuri tehnico-organizatorice care să cuprindă concepția, executarea și controlul produsului pe toate treptele de fabricație și care să asigure realizarea unor caracteristici, performanțe, precum și durabilitate, prezentare și finisaj la nivelul celor mai bune produse similare din străinătate.

La însușirea produselor noi accidentul principal trebuie să cadă pe calitate și abia după aceea se poate trece la sarcini mărite cu privire la cantitate, normarea consumurilor materiale și de timp. În centrul obiectivelor întrecerii socialiste trebuie să stea problemele legate de o calitate superioară a producției, care să aducă colectivelor din fiecare întreprindere o înaltă apreciere pentru produsele livrate.

Îmbunătățirea continuă a calității producției trebuie să constituie preocuparea permanentă a tuturor organelor și organizațiilor de partid, a conducerii ministerelor și întreprinderilor, a tuturor inginerilor, tehnicienilor și meștrilor, care trebuie să muncească cu precizie și pasiune pentru a obține produse de înaltă calitate.

În primul rând, planul de producție a fost depășit la majoritatea produselor industriale, dându-se peste plan o producție în valoare de peste 1,6 miliarde lei. În 1 septembrie a.c. s-au realizat, peste prevederile planului, economii în sumă de peste 1 miliard lei și beneficii de aproape 300 milioane lei.

Traficul de mărfuri cu mijloace de deservire generală va fi în 1960 cu ca. 13,5 la sută mai mare decât în 1959. A crescut ponderea transporturilor auto, în volumul total al încărcărilor, de la 29 la sută în anul 1959 la 37 la sută în acest an, datorită creșterii parcului și folosirii lui mai eficiente prin concentrarea autovehiculelor în organizații specializate ale Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor.

Productivitatea muncii se prevede a fi anul acesta în industrie cu circa 10,5 la sută mai mare ca în anul 1959, ceea ce reflectă creșterea ge-

### Planul pe 1960 va fi îndeplinit și depășit

După datele preliminare, se poate aprecia că în acest an producția industrială va crește, comparativ cu 1959, cu circa 15,5 la sută, față de 14 la sută cât a fost prevăzut în plan.

O importanță deosebită are faptul că se realizează creșterea însemnată în toate ramurile industriale și îndeosebi în ramurile hotărâtoare pentru industrializarea socialistă; în industria construcțiilor de mașini și prelucrării metalelor — creșterea de 20 la sută, în industria siderurgică — de 30 la sută, în industria energiei electrice și termice — de 14 la sută.

Aprovizionarea oamenilor muncii a fost simțitor îmbunătățită prin realizările obținute în ramurile producătoare de bunuri de consum; în industria textilă producția a crescut cu 16 la sută față de 1959, în industria alimentară — cu peste 11 la sută și în industria confecțiilor cu 40 la sută.

S-au obținut însemnate sporuri de producție la principalele mașini, utilaje, materii prime, materiale, bunuri de consum. Producția anuală în 1960 va fi mai mare decât aceea a anului 1959 cu peste 370 mil tone oțel, 175 mil tone fontă, 20 mil tone laminat finit, 60 mil tone minieră de fier, 10 mil tone cocs metalurgic, 100 tractoare, 5.000 tone mase plastice, 14 mil tone plăci a-lomerate. De asemenea, producția principalilor bunuri de consum va fi mai mare decât în anul 1959 cu peste 39 milioane m.p. țesături, aproape 7 milioane perechi încălăminte, peste 30 mil tone carne, aproape 135 mil tone abăr, cu 56 mil tone ulei comestibil.

A continuat să se lărgască baza tehnico-materială a agriculturii socialiste; parcul de mașini și utilaje ale unităților agricole crește cu 11.600 tractoare, 5.300 combine, 14.000 semănători și alte mașini.

Producția agricolă obținută în 1960 asigură toate nevoile de consum ale economiei naționale și creșterea rezervelor statului, cu toate că în anumite regiuni condițiile climatice n-au fost favorabile. Contribuția sectorului socialist din agricultură la formarea fondului central de cereale a fost în acest an de peste 85 la sută. Un rol important l-au avut gospodăriile agricole de stat, care au asigurat 39 la sută la grâu și 26 la sută la porumb din fondul central de cereale. De asemenea, ele au livrat importante cantități de carne, lână, apte și alte produse.

Rezultate bune au fost obținute la producția de sfeclă de zahăr și floare-soarelui, care asigură nevoile de consum sporite de zahăr și ulei ale populației, rămânând disponibile și pentru export.

Ca urmare a efortului susținut în dezvoltarea continuă a forțelor de producție și a creșterii acumulărilor, volumul de investiții în economia națională crește în 1960 față de 1959 cu aproape 33 la sută. Fondurile fixe ce vor fi puse în funcțiune vor fi de 22 miliarde lei, față de 15,5 miliarde lei cât au fost în anul 1959.

În acest an intră în producție 17 întreprinderi noi, 17 secții noi și vor fi dezvoltate și reutilitate 82 de uzine și fabrici. Printre obiectivele noi sunt: o baterie de cocs, o secție de domolită și un cuplor Martin de 400 tone la Combinatul Siderurgic Hunedoara, o fabrică de țevi sudate la București, uzinele de produse sodice Govora și Borzești, fabrica de celuloză din stuful de la Chișcani-Brăila și fabrica de semiceluloză din pale de la Palas-Constanța, o instalație de cracare catalitică la Borzești, complexul de industrializare a lemnului Tg. Jiu, fabricile de mobilă din Iași și

nenală a nivelului tehnic în întreprinderi, înzestrarea economiei cu tehnică modernă, îmbunătățirea organizării producției și ridicarea continuă a calificării muncitorilor, meștrilor și inginerilor.

Economia țării noastre se caracterizează prin dezvoltarea în film intens a forțelor de producție, prin creșterea însemnată a veniturilor naționale, a acumulărilor și prin continuă ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Veniturile statului depășesc cu 8 la sută pe cele din 1959 și sint mai mari decât prevederile planului.

Prin intrarea în producție a noilor întreprinderi și lărgirea celor existente, prin creșterea însemnată a volumului de con-

### Dezvoltarea producției industriale în anul 1961

#### Tovarăși,

Proiectul planului de stat pe anul 1961, pe care îl supunem dezbaterii plenare, prevede concentrarea eforturilor pentru continuarea în ritm susținut a industrializării socialiste, creșterea mai departe a producției agricole vegetale și animale și ridicarea bunăstării oamenilor muncii.

Pe baza noilor capacități ce vor intra în producție și a mai bunei folosiri a celor existente, precum și a creșterii productivității muncii, proiectul de plan prevede, ca producția globală a industriei socialiste să reprezinte în anul viitor 88,7 miliarde lei, crescând cu aproape 15 la sută față de realizările prevăzute ale anului 1960, din care producția mijloacelor de producție — grupa A — cu 13,8 la sută, iar producția bunurilor de consum — grupa B — cu 13 la sută.

Producția industriei energiei electrice și termice va crește cu 22 la sută, a industriei siderurgice cu 16,6 la sută, a industriei construcțiilor de mașini cu circa 16 la sută, a industriei chimice, celuloze și hârtiei cu 18 la sută, a industriei ușoare cu 16 la sută și a industriei alimentare cu 11 la sută.

Producția de energie electrică va fi de 8,8 miliarde kWh; se prevede creșterea puterii instalate în centrale electrice cu aproape 250 MW, va începe construcția de noi centrale printre care termocentrala de la Luduș și hidrocentrala de pe Argeș; se vor pune în funcțiune 1700 km. rețete de înaltă tensiune, dintre care liniile de 110 kV Fintinele-Luduș-Cluj, Govora-Bărbăntu, Craiova-Caracal, Hunedoara-Brad, Baia Mare-Satu Mare și se vor construi primele linii de transport de 220 kV. Se va dezvolta acțiunea de termoficare prin extinderea rețelelor în orașele București, Reșița și Onești și prin introducerea termoficării industriale și urbane în Timișoara, Arad, Hunedoara, Vulcan și alte centre industriale.

În orașul Iași va începe construcția centralei de termoficare pentru alimentarea cu energie și căldură a orașului și a întreprinderilor industriale.

Producția de energie termică din centrale publice va crește de peste 3 ori. În industria siderurgică, producția de fontă în 1961 va ajunge la 1.080.000 tone, iar cea de oțel la 2.100.000 tone — cu peste 300.000 tone mai mult decât în 1960 — creșterea producției siderurgice urmînd să fie obținută, în mare măsură, pe seama îmbunătățirii indicilor de utilizare a agregatelor. Proiectul de plan prevede creșterea producției de laminat finit pline cu circa 20 la sută față de 1960, prin folosirea mai deplină a laminatoarelor și, în principal, a laminorului de 650 de la Hunedoara.

nomiile de materiale, efectuarea lucrărilor cu indici tehnico-economici cât mai ridicați. Trebuie să se ia măsuri pentru a concentra cele mai bune cadre de geologi în sectoarele principale ale activității geologice.

Industria constructoare de mașini va produce în anul 1961 peste 2.400 strunguri, 130 instalații de foraj complete, 20.000 tractoare, 6.000 combine tractate pentru cereale, peste 10.000 autocamioane și autobuse, 12 locomotive Diesel electrice de 2.100 c.p.; producția de utilaje pentru industria chimică și prelucrarea țesăturilor va crește cu peste 60 la sută, de utilaje pentru siderurgie și turnătorii cu circa 30 la sută, de utilaje pentru industria ușoară și alimentară cu 40 la sută.

Sarcinile principale pe anul 1961 ale industriei constructoare de mașini sint înzestrarea în fabricație a unor noi mașini și utilaje necesare înzestrării economiei naționale, lărgirea sortimentelor și ridicarea nivelului tehnic, îmbunătățirea calității mașinilor și utilajelor la nivelul celor mai perfecționate produse similare de pe piața mondială.

Pentru îndeplinirea acestor sarcini, Ministerul Industriei Grele și întreprinderile constructoare de mașini trebuie să se preocupe permanent de alegerea judicioasă și perfecționarea produselor fabricate.

Punerea în producție a noilor produse nu se va putea face decât după ce va fi aprobată de către conducerea superioară, pe baza unor studii tehnice și economice comparative, aprofundate, care să dea maximum de garanții în ce privește caracteristicile tehnice, calitatea și economicitatea fabricației.

Pentru ridicarea continuă a nivelului tehnic și calitativ în industria constructoare de mașini, Ministerul Industriei Grele și conducerea întreprinderilor vor trebui să asigure elaborarea documentațiilor constructive și tehnologice de către serviciile tehnice ale întreprinderilor, să organizeze producția de serie în secții specializate dotate cu toate utilajele și dispozitivele pentru execuție și control. În acest scop trebuie să fie concentrate cadrele de ingineri, meștri și muncitori cu înaltă calificare în secțiile hotărâtoare, unde se elaborează documentația tehnică, se pregătește fabricația și se execută însușirea noilor mașini și utilaje.

În 1961, Ministerul Industriei Grele va trebui să treacă la profilarea mai strictă a întreprinderilor electrotehnice, pe linia specializării și cooperării. Va trebui să realizăm cu toată hotărâre o cotitură în ceea ce privește îmbunătățirea calității, realizându-se produse de înalt nivel tehnic și cu aspect industrial. Pentru asigurarea nevoilor crescînde ale industriei și ale celorlalte ramuri ale economiei, precum și pentru satisfacerea cerințe-

Biblioteca Centrală Regională Hunedoara-Deva  
Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Știința Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3565 4 PAGINI - 20 BANI Marți 1 noiembrie 1960









# Înceierea manifestărilor consacrate sărbătoririi Centenarului Universității „Al. I. Cuza” din Iași

## Sărbătoarea Universității ieșene

Otilia Cazimir

Sint numai câteva zile de când întâmpinăm cu un cald „Bine ați venit” oaspeții care veneau, din țară și de peste țări și mări, în bătrânul nostru Iași.

Au urmat câteva zile în care noi cei de aici, tineri și mai puțin tineri, și mai bătrâni, nu le vom uita niciodată: zile în timpul cărora o ață de strâns apropiere ne-a adunat laolaltă pe noi, cei din țară, cu oaspeții de pe aproape întreg globul pământesc, încât ne-a înfățișat tuturor nădejdea fierbinte, că în lumina binefăcătoare a păcii, vom putea prănuși împreună marile sărbători ale culturii.

Din această minunată sărbătoare, universitatea noastră ieșeană, universitatea întemeiată de Vodă Cuza și Mihail Kogălniceanu și ajunsă la deplină strălucire în anii puterii populare, a ieșit întărită, cu tot centenarul ei: doar cu venit și saluta universității ca oale din Moscova, Praga, Bologna, Padova, Cambridge, Iena, Paris, Londra, Oxford și altele, care duc în spinare multe veacuri.

Aproape toți oaspeții au ținut să spună câte un cuvânt despre „frumoasa dumneavoastră țară”, „minunata dumneavoastră țară”. Cuvintele lor „ne-au mers la inimă”, cum zice românul, și mulți dintre noi, cei de față, ne-am stăpânit cu greu emoția. Până și bătrânul nostru Iași — oraș străvechi în nouă ținerele — a tresărit:

Și zburleca oronul, ca o străună  
Intinsă porcă-ntr-o  
pământ și soare.  
Și-attea ziduri noi,  
strălucitoare,  
Adăpostesc atîta voie-bună.

Că dacă s-ar ațea  
din somn-l greu  
Bătrînul nostru țig,  
și le-ar vedea,  
Frecîndu-se la ochi,  
ar îngăima:  
„Aista, frate,  
nu e țigul” meu.”

Au fost patru zile cu cer neferosimil de senin, cu luna pe jumătate, cu frunzi dulci-colorați de toamnă, cu apusuri prelungi de purpură și aur: pină și natura și-a pus hramidă de sărbătoare întru cinstirea sărbătorii noastre.

Dar vremea a trecut. Milne e zi de lucru; studenții și profesorii vor intra în sălile de curs și în laboratoare.

Însă fiecare va păstra în inimă o scintilă de lumină nouă, și gîndul tuturor va urmări pe cel peoții, cu emoție și cu dulcea tristețe a despărțirii:

Drum bun, iubii oaspeți,  
și mai poțții pe la noi!

La Iași s-au încheiat duminică manifestările consacrate împlinirii a 100 de ani de la înființarea Universității „Al. I. Cuza”.

La adunarea ținută cu acest prilej în aula festivă „Mihail Eminescu” a universității ieșene au fost prezenți academicieni, membrii corespondenți ai Academiei R.P. Romine, rectori, alți membri ai conducerii și cadre didactice de la universitățile „Al. I. Cuza”, „C. I. Parhon” din București, „Babeș-Bolyai” din Cluj și alte instituii de învățămînt superior din țară, cadre științifice de la institutele ale Academiei R.P. Romine și filialele ei, de la alte institute și centre de cercetări științifice din țară, oaspeții de peste hotare reprezentînd 37 universități din 23 de țări, studenți.

În cuvîntul de închidere a festivităților Centenarului, prof. Ion Creangă, rectorul Universității „Al. I. Cuza”, a spus: Zilele de sărbătoare în cinstea Centenarului Universității „Al. I. Cuza” au constituit o frumoasă și importantă manifestare de simpatie și de prețuire pentru universitatea ieșeană, pentru cultura țării noastre.

Universitatea din Iași este în cel de al doilea veac al existenței sale în momentul cînd întregul popor, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, își înteește eforturile în opera de desăvîrșire a conștruirii socialismului în patria noastră.

Universitatea din Iași este chemată să-și aducă contribuția în formarea de cadre bine pregătite și la nivelul epocii în care trăim, să-și îndeplinească cu cinste toate îndatoririle sale în pas cu realizările obținute de clasa muncitoare.

Vorbitorul a prezentat apoi perspectivele de dezvoltare în următorii ani a universității. Referindu-se la sesiunea științifică a universității, prof. I. Creangă a spus că prin tematica abordată, prin valoarea comunicărilor făcute, sesiunea a dovedit preocupări științifice de înalt nivel.

Vorbitorul a adus mulțumiri Partidului Muncitoresc Român, guvernului Republicii Populare Romine pentru sprijinul dat în dezvoltarea universității, pentru înalta prețuire acordată. El a mulțumit de asemenea tuturor participanților din țară și de peste hotare la sărbătorirea universității ieșene.

În încheiere, prof. Ion Creangă a spus: Cu avînt și însuflețire cadrele didactice,

studentii și personalul tehnic-administrativ al universității vor lupta permanent pentru a ridica prestigiul Universității ieșene tot mai sus în îndeplinirea sarcinilor majore care îi revin.

Seara, rectorul Universității „Al. I. Cuza”, prof. Ion Creangă, a oferit în sala de consiliu a universității un cocteil în onoarea participanților din țară și de peste hotare la festivitățile Centenarului.

Duminică s-au terminat lucrările sesiunii științifice jubiliare a Universității „Al. I. Cuza” din Iași. În cadrul sesiunii, care a durat timp de 3 zile, au fost ținute aproape 400 de comunicări din domeniile: științe matematice, mecanică-fizică, științe chimice, științe biologice și agronomice, științe geografice și geologice, științe medicale, științe filosofice economice și juridice, istorie, limbă și literatură.

Paralel cu această sesiune, s-au desfășurat lucrările sesiunii cercetărilor științifice studentesti din centrul universitar Iași, care a cuprins comunicări din domeniile: istoria literaturii, matematică, biologie, agronomie și medicină.

În cursul dimineții de duminică, oaspeții de peste hotare care participă la festivitățile Centenarului Universității „Al. I. Cuza” au vizitat Institutul Agronomic și Biblioteca centrală universitară.

Rectorul Universității din Iena, prof. dr. Otto Schwarz, a deșpus o coroană de flori la „semntul „Eternitate” în memoria eroilor romini căzuți în lupta împotriva fascismului.

În noua cantină studentească „30 Decembrie”, miile de tineri au luat parte la balul Centenarului.

Reuniuni asemănătoare s-au mai desfășurat la Casa de cultură a studenților și la căminele studențesti din orașul Iași.

La Palatul Culturii din Iași, formați artistice ale Universității „Al. I. Cuza” și Institutului Agronomic, de la Atelierele C.F.R. „Ilie Pintilie”, Fabrica de antibiotice și clubul Direcției regionale C.F.R. din Iași, orchestra de muzică populară „Doina Moldovei” și Filarmonia ieșeană, corul Sindicatului învățămînt și echipa de cîmpioari a căminului cultural din comuna Pocieni, regiunea Iași, au prezentat duminică după-amiază un frumos program care s-a bucurat de mult succes.



Ușu, blochează la picioarele unui atacant hunedorean (față din meciul „Dinamo” București-„Corvinul” Hunedoara) Foto: R. VASILE

## Noi succese ale tinerilor siderurgisti hunedoreni

Tinerii din Combinatul siderurgic de la Hunedoara au realizat anul acesta economii în valoare de aproape 20 milioane lei în producție și prin participarea la diferite acțiuni patriotice.

Tinerii dotoresc succesele în producție ajutorului practic primit la locul de muncă de la muncitorii vîrstnici, din experiența cărora au învățat mult. Scurtînd durata de elaborare a șarjelor și sporînd indiciile de utilizare a cuptoarelor, acțiuni care constituie obiective principale ale întrecerilor, tinerii atelari au produs de la începutul anului și pînă acum peste producția planificată mai mult de 35.000 tone de oțel.

De asemenea tinerii de la laminorul de 800 mm. au dat anul acesta, peste sarcinile de plan, mai mult de 6.000 tone de laminate finite.

Gospodîrînd cu multă grijă muncii tinerii din secțiile productive ale combinatului au economisit anul acesta o cantitate de metal din care se pot obține 6.500 tone de laminate.

Tot mai mulți tineri sînt preocupați să aducă perfecționări proceselor de producție. Anul acesta tinerii au realizat 66 de inovații care aduc economii antecalulate în valoare de aproape 1.800.000 lei.

## DUMINICA SPORTIVĂ

### Cros

Finala tradiționalului cros unional de toamnă, desfășurată la Harkov, s-a încheiat cu victoria neașteptată a lui Alexandru Artiniuk, care l-a învins pe campionul olimpic Piotr Bolotnikov.

Artiniuk a parcurs distanța de 8 km în 25'02"6/10, în timp ce Bolotnikov a realizat timpul de 25'03"00.

### Haltere

În Palatul sporturilor din Minsk s-a desfășurat întîlnirea internațională de haltere dintre echipele selecționate ale R.S.S. Bielorusie și R.P. Polone. Halterofilii polonezi au reperat victoria cu scorul de 5-2.

### Hochei pe gheață

A început campionatul unional de hochei pe gheață. În prima etapă o mare surpriză a produs echipa Himik Voskresensk care a învins cu 3-2 (0-2; 1-0) pe T.S.K.A. Moscova, de 8 ori campioana țării. Într-un alt meci, Aripile So-

### Rugbi

În campionatul republican de rugbi echipa C.F.R. Grivița Roșie și-a consolidat poziția de lider învingînd duminică cu scorul de 21-3 echipa Știința Petrosani. C.C.A. a întrecut la scor mare: 24-8 pe C.S.M.S. Iași, iar Progresul a dispus cu 6-0 de Metalul.

### Box

Sala sporturilor de la Floreasca va găzdui astăzi-seară de la ora 19 întîlnirea de box dintre echipele bucureștene Progresul și Metalul, coatină pentru prima etapă a returului competiției dotate cu „Cupa Federației Romine de Box”. Din program se desprind întîlnirile: Marin Cristea-Al. Baricici; Ion Stoica-Andrei

### Fotbal

În primul meci al turneului pe care-l întreprinde în R.P. Albania, echipa sovietică de fotbal, Dinamo, a jucat la Tirana cu formația Partizan. Meciul s-a terminat cu un scor egal: 2-2.

### Fotbal

Duminică s-au disputat în Europa mai multe întîlniri internaționale de fotbal. Iată rezultatele înregistrate: Viena: Austria-Spania 3-0 (1-0); Rostock: R.D. Germană-Finlanda 5-1; Praga: R.S. Cehoslovacă-Olanda 4-0 (2-0); Bruxelles: Belgia-R.P. Ungară 2-1 (2-1).

## Sosirea unei delegații guvernamentale economice a R.P.F. Iugoslavia

Luni dimineață a sosit în Capitală o delegație guvernamentală economică a R.P.F. Iugoslavia, condusă de Slavoljub Petrovici, ambasador în Secretariatul de Stat pentru Afacerile Externe al R.P.F. Iugoslavia.

Delegația va purta tratative în vederea încheierii protocolului privind schimburile de mărfuri pe anii 1961-1965, precum și a protocolului comercial pe anul 1961.

Membrii delegației au fost salutați la sosire, în gara de Nord, de tovarășii Ana Toma, adjunct al ministrului Comerțului, precum și de funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Comerțului.

Au fost de față Arso Milatovic, ambasador R.P.F. Iugoslavia la București și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

## INFORMAȚII

Tenorul Dimitr Uzunov și soprana Katia Gheorghieva, prim-solisti ai Operei din Sofia, care ne vizitează țara, și-au dat concursul luni seara într-un spectacol pe scena Teatrului de Operă și Balet al R.P. Romine, interpretînd rolurile principale din opera „Othello” de Verdi.

Mezzosopranela Zenaida Falli de la Teatrul de Operă și Balet al R.P. Romine și Ecaterina Vilcovici de la Opera Romină din Cluj au plecat în R.P. F. Iugoslavia pentru o serie de spectacole.

În Orașul Stalin s-a desfășurat duminică faza regională a celui de-al II-lea Festival bienal de teatru „I. L. Caragiale”. Formațiile de teatru ale Casei de cultură din Predeal, uzinelor de autocomioane „Steagul Roșu” și Complexul C.F.R. din Orașul Stalin au prezentat piesele „In august cerul e senin”, „Fetișcana de pe strada noastră”, „Anii Negri”.

Luni a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre patrie, Elias Mohamed, secretar general al Uniunii Muncitorilor din Metalurgie din India care a participat la lucrările celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor din R.P. Romină.

La plecare, oaspețele a fost condus de membri ai Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor și de activiști ai sindicatelor.



La cercul de telecomunicații de la Palatul pionierilor din Capitală. Foto: S. NICULESCU

## Vizitele unor delegații care au participat la cel de-al IV-lea Congres al Sindicatelor

Delegațiile Federației Sindicatelor Mondiale și ale sindicatelor din U.R.S.S., R.P. Chineză, R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. F. Germană, Italia, R. P. Albania, R. P. Mongolia, Franța și R. P. Ungară, care au participat la lucrările celui de-al IV-lea Congres al Sindicatelor din R. P. Romină au vizitat întreprinderea „Fructexport” din Focșani și gospodăria de stat Odobești.

În seara aceleiași zile delegațiile de peste hotare au peștit în orașul Bacău.

Al doilea grup format din delegați ai sindicatelor din Anglia, Argentina, R. P. Bulgaria, Cipru, R.P.D. Coreeană, Grecia, Guineea, Indonezia, Iran, R.P.F. Iugoslavia și Uniunea Sud-Africană au vizitat rafinăria nr. 3 Teleajen și Uzinele constructoare de utilaj petrolier „1 Mai” din Focșani.

Oaspeții au vizitat muzeul Doftana, iar seara s-au oprit la Sinaia.

## Într-o săptămîină: 270.000 kg. de fier vechi

PLOEȘTI (de la corespondentul nostru).

Săptămîina de la 16 la 23 octombrie a fost declarată de tinerii din regiunea Ploesti săptămîina muncii patriotice.

Efectuînd peste 73.000 de ore de muncă patriotică, membrii brigăzilor unitiste de muncă patriotice au realizat în urma muncii efectuate circa 180.000 lei economii. Obiectivul principal al acțiunilor patriotice l-a constituit colectarea fierului vechi. Stringînd cu grijă, bucată cu bucată, metalele vechi, tinerii au adunat în cadrul acestei săptămîini o cantitate de peste 270.000 kg. fier vechi.

Cea mai mare cantitate de fier vechi, 98.000 de kg., au adunat-o întemeiștii și tinerii din raionul Ploesti care s-au situat pe primul loc. Ei sînt urmații de tinerii orașului Ploesti cu 75.000 de kg., apoi de cei de la Cimpina cu 33.000 de kg.



O scenă din film.

## „Pămînt deștelenit”

Nu există mîndrie mai mare pentru un scriitor decît aceea de a se putea spune despre el că a creat o mare varietate de tipuri umane caracteristice și viabile, o lume. Despre Balzac se spune că a făcut concurență stării civile. Compararea este valabilă și pentru Cehov, Tolstoi, Gorki, Maupassant, Flaubert, și alții și pentru marii scriitori ai vremii noastre între care trebuie amintit în primul rînd, Șolohov. Și Șolohov a creat o vastă galerie de tipuri, o lume. Bucuria pe care o încerci cînd vezi pe ecran unul din personajele literaturii clasice, comparînd-l cu imaginea pe care ți-ai făcut-o pe baza lecturii, este aici întîrită de faptul că vezi încarnarea unor personaje contemporane, frămîntate de probleme apropiate de ale noastre. După aprinderea de a vedea pe ecran chipurile lui Griza Melnikov și al Axiniei, al lui Panteliei Prokofievici și celorlalți eroi ai „Domniului liniștit”, acum putem privi satul Gremeacî Log, teatrul acțiunii romanului „Pămînt deștelenit”. Al cărui al doilea volum a apărut de curînd.

În film mai mult asupra contururilor personale ale eroilor, lăsat să se desprind din desfășurarea epică (care oricum nu ar fi putut să încapă în întregime, cu toate ramificațiile ei, în film) din care a josit doar episoadele esențiale. Se înțelege că Ivanov nu a putut să nu folosească actori care s-au obișnuit cu stilul și specificul șolohovian, în neuitatul „Don liniștit” regizat de Gherasimov. Dacă despre Ludmila Hitiieva s-ar fi putut spune, vîzînd-o cum a interpretat-o pe Daria din „Donul liniștit”, că va juca și în rolul Lușkăi, despre Glebov era greu de prevăzut, că va juca în rolul lui Poloziev, dușman înrăit al puterii sovietice și care trezește o ură adîncă cititorului.

Și totuși Glebov s-a achi-tat cu cinste de sarcina sa, făcînd saltul apreciable de la Grigori la Poloziev. Piotr Glebov l-a interpretat pe eroiul completist, fără ostentație și brutalitate, cu multă inteligență artistică. Glebov a făurit un Poloziev rece și sgaricînt în mișcări, hotărît, un bandit care nu și pierd vremea cu vorbe și gesturi spectaculoase, în suflatul căruia veninul, ura față de popor s-a deșpus ca un strat gros și dens, așteptînd cu multă răbdare să izbucnească în clipa care i se

pare lui potrivită. Numai că această clipă nu va veni niciodată fiindcă poporul, căzîndu-se muncitor, nu numai că nu l-a urmat, dar va lupta contra lui și va demasca. Păgînd pe calea colectivizării, arătata de partid, cozicii muncitorii de joacă planurile ticăloase ale lui Poloziev, ceea ce-l forțază să-și schimbe tactica. Ura mirvavă îi răbufnește, și el îl ucide cu singe rece pe fărînul Haprov. Aceasta va

e schimbător: la colhoz și față de ceilalți țărani muncitori are atitudine mieroasă și părintească, iar acasă între contrarevoluționari, face adevărat interioară de ciudă că nu mai poate exploata ca înainte de revoluție.

O bună portretizare, se poate remarca și la cei trei conducători comunisti din sat. Razmiotnov (Feodor Smakov) este devotat, cinstit, dar o de sensibilitate aproape feminină. Foarte interesant l-a creionat Evgheni Matveev pe Nagulov. El a făurit un Măkar ferm și convins de dreptatea cauzei sale, dar depășînd aneori, din cinste și curaj, jerie sulfatoasă limitele impuse unui activist. Îl vezi și-l deșprobi cînd are o atitudine stîngistă față de Bannik, dar nu poți să nu-l admiri vîzîndu-l, după aceea, adormit și vîzînd cu naivitate, dar totuși cu creștină desăvîrșită în comunism, un vis mirific despre înfrățirea universală în vremea „revoluției mondiale” pe care nu uită s-o pomenescă mereu.

Piotr Carnov a găsit un diapozon just în interpretarea muncitorului de la „Krasnii puilovev”. Davidov al său e și bun, dar și sever, un omuleț scund și îndesat, care cîștigă de îndată simpatia țărănilor prin

puterea lui simplă și apropiată, prin profunzimea lui principialitate. În episodul dechiuburirii ca și în acela al bății femeilor, în atitudinea față de propria greșală comisă în legătură cu Lușka, între țărani, ca și între tovarășii săi din celula de partid, Davidov este același comunist adevărat, hotărît să dea totul pentru cauza colectivizării, a ridicării țărănimii muncitoare la o viață luminată și îmbelșugată.

Se înțelege că nu se poate vorbi despre „Pămînt deștelenit” fără a pomeni de moș Șciukar. Vladimir Dorofeev a lucrat cu multă grijă rolul bătrînului lăudăros și bun de noave, creînd o imagine reușită a acestui personaj ghidus care a intrat în literatură universală, alături de Nastratin Hogaș, Păcălă, Till Buhogîndă.

Regizorul ca și operatorul Viaceslav Fastovici au dat multă atenție peisajului în care se petrece acțiunea, redînd cu mare exactitate imaginea satului căzăcesc, a pitoresțelor sale împrejurmări. Este de înțeles deci de ce așteaptă cu atîta nerăbdare spectatorii și cea de a treia serie a filmului, la care se lucrează în prezent.

B. DUMITRESCU



# Vizita delegației guvernamentale romine în Cuba

— Convorbirea tovarășului Gogu Rădulescu cu primul ministru Fidel Castro —

HAVANA 31 (Agerpres). — Corresponsent special: Tov. Gogu Rădulescu, ministrul Comerțului R. P. Romine, conducătorul delegației guvernamentale romine care se află în vizită în Cuba, a avut la 28 octombrie o convorbire cu primul ministru al guvernului revoluționar al Cubei, Fidel Castro. În timpul convorbirii, care a durat peste două ore, au fost abordate o serie de probleme privind dezvoltarea legăturilor economice și a relațiilor de prietenie dintre R. P. Romine și Cuba.

În cursul convorbirii primul ministru al guvernului revoluționar al Cubei, Fidel Castro, a rugat pe conducătorul delegației romine să transmită, din partea guvernului și poporului român, un salut cald și de prietenie guvernului și poporului român. El a subliniat că în timpul lucrărilor sesiunii Adunării Generale O.N.U. a avut prilejul să-

cunoască personal pe tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și și-a exprimat sentimentele de considerație deosebită față de conducătorul delegației R. P. Romine la sesiunea Adunării Generale O.N.U. Șeful guvernului cuban a rugat pe tov. Gogu Rădulescu ca la întoarcerea delegației guvernamentale Romine în țară să transmită tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej un salut cordial din partea sa.

La 27 octombrie, tov. Gogu Rădulescu, conducătorul delegației guvernamentale romine, a oferit o recepție la hotelul Riviera din Havana. La recepție au luat parte membri ai guvernului revoluționar al Cubei, dr. Regiono Botil Leon, ministrul Economiei Naționale, dr. Raul Cepero Bonilla, ministrul Comerțului, Antonio Nunez-Jimenez, președintele ad-interim al Bancii Naționale a Cubei, Pedro Miret, ministrul Agriculturii, dr. Alfredo Vabur, ministrul Justiției, dr. Carlos Olivares, ministrul ad-interim al Afacerilor Externe.

Au fost prezenți frunțiși ai vieții politice, membri ai corpului diplomatic, oameni de artă și cultură, ziaristi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială.

## Prezențe rominești peste hotare

IN POLONIA A FOST EDITAT ROMANUL „BALTAGUL” DE MIHAIL SADOVEANU

VARSOVIA 30. — Corresponsentul Agerpres transmite: Cu prilejul celei de-a 80-a aniversări a lui Mihail Sadoveanu, Editura de stat poloneză (P.W.) a editat romanul „Baltagul” sub titlul „Dispariții”. Traducerea în limba poloneză aparține lui Raymond Floran, cunoscut pentru numeroase alte traduceri din operele lui Sadoveanu, ca și ale altor scriitori români. Volumul, tipărit în condiții grafice excepționale, este însoțit de portretul maestrului și o scurtă notă biografică.

CINTAREȚI ROMINI PE SCENA TEATRULUI DE OPERĂ ȘI BALET DIN BIELORUSIA

MINSK 31 (Agerpres). — TASS transmite: Cîntăreții români sînt totdeauna oaspeții dorii pe scena Teatrului bielorus de Operă și Balet. Publicul din Minsk îi îndrăgește și-i întâmpină cu dragoste, a declarat artistă populară din Bielorusia Tamara Nijnikova. De data aceasta sîntem foarte bucurosi de întâlnirea cu Cornel Stavru, solist al operii din București.

Ospetele bucareștine, a spus Nijnikova, este un cîntăreț și actor de talent. Noi, care am cîntat împreună cu el în operele „Carmen” și „Piațete”, aproape că nu ne-am dat seama că Stavru cîntă într-o limbă străină. El a realizat acest lucru datorită marilor sale calități de actor și expresivității sale.

Turneul cîntărețului român în Uniunea Sovietică a durat o lună și jumătate. În acest timp el a fost la Moscova, în Ucraina și în Lituania.

SUCCESUL SOȘTEI LIVIA LISEANU LA TBILISI

TBILISI 30 (Agerpres). — TASS: Concertul Lievei Liseanu ne-a convins încă o dată că Republica Populară Română este patria unor excelenți cîntăreți de operă, a declarat Dmitri Melidze, directorul Teatrului de Operă și Balet din Tbilisi, corresponsentul Agenției TASS. Publicul a fost încântat de modul în care Livia Liseanu a interpretat rolul Violetei din opera „Traviata” de Verdi.

## Rhodesia de sud — un „nou butoi cu pulbere”

SALISBURY 30 (Agerpres). — TASS transmite: Colonia engleză „autonomă” Rhodesia de sud unde ja amplasare lupta populației africane împotriva discriminărilor rasiale, pentru acordarea independenței depline este denumită un „nou butoi cu pulbere”.

Toate orașele și localitățile din Rhodesia de sud sînt cuprinse de un larg val de arestări. Corresponsentul din Salisbury al agenției Reuter anunță că în oraș se află arestați circa 700 de africani.

În cartierele de negri din orașele Salisbury, Bulawayo și Gwelo unde recent au avut loc demonstrații de masă ale populației africane împotriva colonialiștilor, continuă să sta-

ționeze 2.000 de soldați care patrulăază zi și noapte.

Rasiștii se străduiesc să determine parlamentul Rhodesiei de sud să adopte o așa-numită „lege cu privire la menținerea păcii și ordinii” care prevede „lărgirea impunerii guvernului pentru reprimarea dezordinilor și a activității subversive”.

Proiectul de lege prevede pedepse la închisoare pînă la 10 ani și amenzi mari pentru tulburarea „ordinii publice”. Guvernul va avea dreptul să interzică demonstrațiile, adunările și mitingurile, vor fi pedepsiți cei care poartă embleme și pancarte, cîntă cîntece și strigă lozinci „care ar putea provoca dezordine”.

## PE SCURT

MOSCOVA — La 30 octombrie a sosit la Moscova o delegație a reprezentanților cercurilor de afaceri din Turcia condusă de Behect Osmanoglu, membru în Consiliul de administrație al Uniunii camerelor de comerț și burselor din Turcia.

Delegația va stabili contacte comerciale cu Camera Unională de Comerț și cu organizațiile de comerț exterior din U.R.S.S.

CHIHOŢJIN. — La 30 octombrie au sosit în portul ChihoŢjिन navele Tobolsk și Krilion care au adus în R.P.D. Coreeană cel de-al 44-lea grup de coreeni repatriați din Japonia, compus din 1.053 de persoane.

BAMAKO. — Răspunzînd invitației guvernului Republicii Mali la 29 octombrie a sosit la Bamako o delegație economică sovietică.

PARIS. — Acțiunile energice ale locuitorilor departamentului

Charente au determinat guvernul Franței ca „pe baza unor considerații de ordin tehnic” să renunțe la a mai pune la dispoziția forțelor aeriene militare vest-germane un aerodrom din apropierea orașului Cognac.

NEW YORK 30 (Agerpres). — Agenția Prensa Latina anunță că situația din Venezuela rămîne neschimbată. În diferite orașe ale țării continuă demonstrații, mitinguri, greve studențești antiguvernamentale.

Autoritățile au ordonat armatei și poliției „să facă ordine” în țară. Unități ale armatei, inclusiv unități de parașutiști și jandarmi patrulăază pe străzile orașului Caracas.

După cum arată agenția, în timpul ultimelor evenimente au fost uciși nouă răniți 160 și arestați 500 de persoane.

BERLIN 31 (Agerpres). — Geitz Jacke, locotenent în Bundeswehrlul vest-german, care a servit în batalionul de artilerie 310 de la Idar-Oberstein a trecut în Republica Democrată Germană.

Luînd cuvîntul în fața reprezentanților presei, Jacke a declarat că a trecut în R.D.G. din cauza planurilor agresive ale guvernului de la Bonn precum și a evoluției militariste a Germaniei occidentale legate de acestea.

# De peste hotare

## Colonialiștii se amestecă fățiș în treburile poporului congolez

NEW YORK 30 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 octombrie V. A. Zorin, locuitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., șeful delegației sovietice la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a adresat lui Boland, președintele celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale, o scrisoare cu rugămîntea de a informa de îndată pe membrii O.N.U. asupra celor întreprinse de organele O.N.U. în vederea îndeplinirii hotărîrilor în problema congoleză, adoptate de Consiliul de Securitate și de sesiunea extraordinară a Adunării Generale.

În scrisoare, care a fost difuzată ca document al Adunării Generale, se spune printre altele:

În legătură cu faptul că pe ordinea de zi a celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. a fost inclusă problema situației din Repu-

blca Congo, este firesc ca participanții la sesiune să aibă nevoie de informații cuprinzătoare în această problemă. Or, tocmai în ultima vreme publicarea de date oficiale de către Secretariatul O.N.U. cu privire la situația din Congo și la măsurile luate de O.N.U. în această țară s-a restrîns simțitor. Reține atenția faptul că de peste o lună secretarul general al O.N.U. n-a mai prezentat nici o dată de seamă asupra activității sale în Congo.

Pe de altă parte, potrivit informațiilor existente, situația din Congo s-a înrăutățit simțitor în ultimele zile ceea ce provoacă o neliniște tot mai mare în rîndurile opiniei publice mondiale, întrucît există o primelie reală de extindere a focarului de încordare din centrul continentului african. Într-adevăr, s-a aflat că personalul militar belgian, cărui evacuare de pe teritoriul Republicii Congo nu a

velor de producție. La discuții a luat cuvîntul de asemenea Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U. Comitetul Central a aprobat rezoluția în unanimitate.

Comitetul Central a desemnat pe membrii delegației care vor participa la Moscova la sărbătorirea celei de-a 43-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

LEOPOLDVILLE (Agerpres). — În Congo, opinia publică cere cu tot mai multă insistență convocarea parlamentului și restabilirea puterii guvernului legal al lui Patrice Lumumba. Pînă în prezent, colonelul Mobutu, șeful rebelilor, a împiedicat convocarea parlamentului.

Agencia France Presse anunță că Joseph Kasongo, președintele Camerei Deputaților al parlamentului congolez, a cerut în termenii destul de drastici așezămîntului „consiliu al comisarilor generali” să nu împiedice convocarea parlamentului. În același timp, Kasongo a adresat secretarului general al O.N.U. un mesaj în care îi atrage atenția asupra faptului că situația care s-a creat în prezent în Congo lipsește organului reprezentativ național de posibilitățile de a-și îndeplini funcțiile.

Scirile care provin din asanumitul „stat-miner” Kasai arată că bandele lui Kalonji terorizează populația. Corresponsentul agenției France Presse relatează că în noaptea de 29 octombrie întregul teritoriu al acestui „stat” a fost cuprins de flăcările incendiilor. Bande înarmate de separațiști au străbătut regiunea locuită de un trib care sprijină guvernul legal al Congo-ului și au distrus totul în cale. Cîteva localități au fost arse, iar locuitorii lor au fost exterminați. În știrea se arată, printre altele, că bandele de separațiști, conduse de oarecare „căpitan Roberts”, după ce au ras de pe fața pămîntului mai multe localități, se îndreaptă spre Luiza, oraș situat la sud de Bakvanga, capitala provinciei Kasai.

Incheierea lucrărilor Congresului național al Ligii Tineretului Comunist din Anglia

LONDRA 31 (Agerpres). — TASS transmite: La 30 octombrie și-a încheiat lucrările cel de-al 23-lea Congres național al Ligii Tineretului Comunist din Anglia.

După raportul de activitate prezentat de Jimmy Reed, secretar al Comitetului național al Ligii, a rostit o cuvîntare John Gollan, secretar general al Partidului Comunist din Marea Britanie.

Delegații au aprobat în unanimitate o serie de rezoluții printre care rezoluția care condamnă colonialismul și discriminarea rasială, rezoluția care cheamă pe toți tinerii muncitori să intre în sindicate, rezoluția care cere abolirea legii cu privire la desființarea controlului asupra cîștigurilor, rezoluția care obligă Comitetul Național al Ligii Tineretului Comunist din Anglia să ia măsuri nelimitate în scopul lărgirii și întăririi rețelei învățămîntului politic al membrilor ligii. Cu un mare avînt delegații au adoptat o rezoluție în care salută eroicul popor al Cubei.

Delegații la Congres au adoptat o rezoluție care condamnă cu asprime politica imperialistă și externă a guvernului englez și cheamă tineretul să lupte și mai energic împotriva acestei politici. În rezoluție se cere printre altele ca Anglia să renunțe imediat la arma nucleară și să lichideze bazele militare americane de pe teritoriul ei și să se acorde R. P. Coreei localei ei se cuvînt de drept în O.N.U.

În ședința de încheiere a fost ales Comitetul Național al Ligii Tineretului Comunist din Anglia.

Politia americană protejează pe... huligani

NEW YORK 31 (Agerpres). — Patru tineri purtînd cămăși brune și avînd pe braț banderole cu svastica au provocat scandal în fața teatrului din Hollywood unde se producea artatul negru Sammy Davis, care urmează să se căsătorească cu actrița suedeză May Britt. Fasciștii purtau pancarte cu lozinci rasiste.

Peste 200 de persoane care treceau prin fața teatrului au ripostat energic acestei provocări rasiste. Politiia a intervenit în favoarea... celor patru huligani care se declară simpatizanți ai „partidului nazist american”.

Trecerea unui ofițer al Bundeswehrlului în R. D. Germană

BERLIN 31 (Agerpres). — Geitz Jacke, locotenent în Bundeswehrlul vest-german, care a servit în batalionul de artilerie 310 de la Idar-Oberstein a trecut în Republica Democrată Germană.

Luînd cuvîntul în fața reprezentanților presei, Jacke a declarat că a trecut în R.D.G. din cauza planurilor agresive ale guvernului de la Bonn precum și a evoluției militariste a Germaniei occidentale legate de acestea.

Scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

scrisoarea adresată de V. A. Zorin președintelui celei de-a XV-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

# Lucrările sesiunii Biroului F. M. T. D.

— Prin telefon de la trimisul nostru —

La hotelul „Balkan” din Sofia au continuat duminică și luni dezbaterile sesiunii Biroului F.M.T.D. În controlul acțiunii vorbitorilor s-au aflat principalele probleme ale contemporaneității și sarcinile ce revin marii noastre organizații internaționale de tineret, întregul tineret al lumii în actuala etapă a vieții internaționale. În cuvîntările pe care le-au rostit reprezentanții ai tineretului din numeroase țări ale Asiei, Africii și Americii Latine, s-a exprimat convingerea profundă că în lupta pentru triumful ideilor coexistenței pașnice trebuie unite eforturile tuturor tinerilor ce iubesc pacea. Au vorbit conducătorii ai organizațiilor de tineret din Argentina, Canada, Italia, Cuba, Japonia, Brazilia, Congo, Polonia, Republica Democrată Germană, Mexic și alții.

Duminică dimineață în numele tineretului român a vorbit tovarășul Nicolae Roman, secretar al C.C. al U.T.M. Cuvîntul reprezentantului tineretului patriei noastre a fost primit cu un viu interes și ascultat cu deosebită atenție.

Lucrările sesiunii Biroului F.M.T.D. au reflectat interesul organizațiilor membre ale F.M.T.D. în legătură cu vîntul Forum Mondial al Tineretului de la Moscova și cel de-al VIII-lea Festival. Participanții au ascultat informări privind aceste două importante manifestări ale tineretului lumii. Piotr Resetov, președintele Comitetului organizațiilor de tineret din U.R.S.S., a relatat uriașul interes suscitată de Forum, creșterea numărului organizațiilor de tineret ce sprijină această prețioasă inițiativă a tineretului sovietic.

Reprezentantul japonez a arătat în cuvîntul său că în Japonia se va organiza înaintea Forumului Mondial un Forum național la care vor lua parte cele mai largi forțe politice ale tineretului japonez.

Jean Garcias, fostul secretar al Comisiei permanente al celui de-al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților, a informat pe participanții la sesiune cu privire la întilnirea preliminară consultativă a unui grup de inițiativă în vederea celui de-al VIII-lea festival ce a avut loc zilele acestea la Stockholm și care a luat parte reprezentanți a 54 de organizații de tineret de toate tendințele din 21 de țări. O delegație compusă din reprezentanți ai unor diferite organizații de tineret din Brazilia, Franța, Ghana, Italia, Japonia și U.R.S.S., a vizitat Finlanda spre a studia eventuala organizare la Helsinki a viitorului Festival mondial în acest scop cu organele guvernamentale în frunte cu primul ministru V. Sukselainen și cu diferite organizații de tineret.

După trei zile de rodnice dezbateri sesiunea Biroului F.M.T.D. a aprobat în unanimitate rapoartele prezentate de Pierre Pierralli și Christian Echard și a adoptat mai multe rezoluții privind întărirea luptei tineretului din Europa pentru pace, împotriva militarismului vest-german, situația din Algeria, Congo, Asia de sud-est, Argentina, etc.

Biroul F.M.T.D. a aprobat

uriaș a forțelor păcii, trebuie să se unească spre a împune în viața internațională principiile coexistenței pașnice, spre a deuce manevrele cercurilor agresive care vor să perpetueze războiul rece și încurajeze internațional, înfăptuirea în practică a principiilor coexistenței pașnice este o sarcină actuală, pe deplin realizabilă.

Pentru făurirea unei păci durabile, pentru asigurarea viitorului fericit al tuturor popoarelor, țările socialiste și în primul rînd Uniunea Sovietică au prezentat în cadrul O.N.U. un program concret de realizare a unei păci durabile și a unei generații: lupta pentru triumful ideilor coexistenței pașnice, pentru asigurarea unei păci trinitice pe calea dezarmării generale și totale, pentru lichidarea definitivă a odiosului sistem colonial, pentru apărarea drepturilor vitale și libertăților democratice ale tineretului din țările unde a aceste drepturi și libertăți sînt încălcate. Creșterea continuă a rîndurilor F.M.T.D., noile filiale provenite din partea unor organizații din diferite continente dovedesc înalta precie pe care tineretul lumii O.N.U. acordă activității F.M.T.D., faptul că această activitate este orientată potrivit năzuințelor și cerințelor celor mai arzătoare ale generației tinere.

Permiteți-mi să folosesc prilejul acesta spre a exprima găzderii noastre bulgare simțurile noastre multumiri pentru admirabilele condiții de lucru ce ne-au fost create și pentru primirea călduroasă ce ne-a fost făcută.

Ne-am intrunit aici, în capitala Republicii Populare Bulgare într-un moment de mare însemnătate pentru viitorul popoarelor. În prezent, mai mult decît oricînd omeneirea în treacă este preocupată de problema fundamentală a zilelor noastre — triumful principiilor coexistenței pașnice, apărarea păcii. În rezolvarea pozitivă a acestei probleme sînt interesate toate popoarele, înțelegerea din toate țările. Evoluția evenimentelor internaționale arată că forțele păcii au crescut atît de puternic încît există deplina posibilitate a preîntîmpinării războiului mondial. Toți oamenii iubitori de pace, conștienți de puterea

viu interes recentele propuneri sovietice privind dezarmarea generală și totală și lichidarea definitivă a colonialismului, propuneri a căror realizare practică ar duce la crearea unei lumi fără război și fără aspirații coloniale, a unei lumi în care immensele resurse ce sînt actualmente înghețate de cursa înarmărilor ar avea o folosință practică spre înflorirea civilizației umane.

Viata a verificat justetea și eficacitatea politicii de coexistență pașnică. Ea a dus la creșterea și consolidarea forțelor mondiale ale păcii.

În continuare, tovarășul Nicolae Roman a spus:

Sîntem intrinsec de acord cu aprecierile activității de pînă acum a F.M.T.D. cuprinse în raportul prezentat de Pierre Pierralli și cu obiectivele activității de viitor a F.M.T.D. preconizate de raportul prezentat de Christian Echard. Delegația noastră care participă ca invitată la sesiunea Biroului F.M.T.D. își exprimă convingerea că această sesiune va fi rodnică și că va adopta programul concret de activități pe anul 1961. Acțiunile prevăzute sînt corespunzătoare obiectivelor actuale ale F.M.T.D. și ele se vor bucura fără îndoială de același puternic erou ca și acțiunile întreprinse pînă acum.

Mal mult decît oricînd, în prezent trebuie să se stringă rîndurile tuturor tinerilor ce iubesc sincer pacea. Considerăm că Forumul Mondial ce va avea loc la Moscova va fi un bun prilej pentru un amplu schimb de vederi în problemele vitale ale contemporaneității, va contribui la o apropiere și o cunoaștere reciprocă mai bună, la găsirea mijloacelor prin care tineretul și organizațiile sale naționale și internaționale își pot aduce contribuția la apărarea păcii.

Tineretul român este mîndru că patria sa, Republica Populară Română, militează activ pentru micșorarea încordărilor internaționale, pentru promovarea principiilor de coexistență pașnică, pentru zădărnicierea uneltirilor cercurilor agresive, pentru înfăptuirea dezarmării generale și complete și pentru lichidarea definitivă și totală a colonialismului. Căzîndu-se de interesele cauzei păcii, gu-

vernul nostru a propus dezbaterile în cadrul sesiunii O.N.U. a unor importante probleme: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate între state europene aparținînd unor sisteme social-politice diferite”, și „Măsuri pentru promovarea în rîndurile tineretului a ideilor păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare”. Sîntem bucurosi să constatăm că F.M.T.D. și numeroase alte organizații de tineret naționale și internaționale au acordat deplina lor sprijin propunerii privind educarea tineretului în spiritul ideilor păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare.

Tineretul nostru militează în mod activ pentru lărgirea elaborării sale cu tinerii iubitori de pace de pretutindeni, indiferent de concepțiile lor religioase, politice și filozofice. În mod special ne preocupăm situația din Europa. Fete bună inițiativa organizării întilnirilor de la Dachau ca o puternică manifestare a tineretului european împotriva renasterii fascismului.

O atenție deosebită acordăm colaborării tineretului din regiunea Balcano-Adriatică. Trebuie să vă reamintesc că la începutul sesiunii noastre la București a avut loc întilnirea tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Marii Adriatice la care au participat 250 de reprezentanți ai diferitelor organizații de tineret și studenți din Grecia, Italia, Cipru, Albania, Bulgaria și Iugoslavia. Indiferent de concepțiile lor politice și filozofice toți acești reprezentanți și-au exprimat convingerea necesității unirii eforturilor tineretului în această parte a lumii pentru a transforma regiunea Balcano-Adriatică într-o zonă a păcii.

Trbuie să acționăm astfel încît să traducem în viață programul de măsuri stabilite cu ocazia întilnirii. Ne bucurăm că în anul viitor va avea loc la Sofia întilnirea tinerilor (ștudi) din țările Balcano-Adriatice. Tot anul viitor la București se va desfășura întilnirea conducătorilor organizațiilor de copii din regiunea Balcano-Adriatică.

În încheiere vorbitorul a spus:

Tineretul român, educat de Partidul Muncitoresc Român, este hotărît ca și pe viitor să contribuie la întărirea unității tineretului iubitor de pace din lumea întreagă. Tineretul nostru, alături de întregul popor, condus de Partidul Muncitoresc Român, muncește pe frontul construcției socialiste și nu-și precupește eforturile în apărarea păcii.

Permiteți-mi să-mi exprim convingerea că prin munca și eforturile noastre comune, Federația Mondială a Tineretului Democrat va obține în activitatea sa de viitor noi și importante succese, răspunzînd cerințelor și speranțelor de pace și un viitor mai bun ale tinerii generații a lumii.

admiterea în F.M.T.D. a 18 organizații de tineret din Asia, Africa și America Latină. Printre ele se află Moor Youth League, organizația a tineretului musulman din Ceylon, Asociația tinerilor revoluționari din Cuba care numără peste 100.000 de membri și care s-a născut ca o expresie a sprijinului acordat de tineretul cuban guvernului Castro, Mișcarea națională a unității populare din Argentina, Frontul unitar din Nicaragua, Mișcarea tinerilor romeri din Uruguay, două importante organizații de tineret ce aparțin unor partide ale coaliției guvernamentale din Venezuela, organizația EDON din Cipru, Uniunea marocanză a tineretului democrat, Mișcarea Pan-africană a tineretului cu sediul la Londra, etc.

În momentul de față 100.000.000 de tineri din 97 de țări fac parte din F.M.T.D. Lucrările sesiunii de la Sofia a Biroului F.M.T.D. au demonstrat imensul prestigiu de care se bucură F.M.T.D., încrederea ce l-o acordă mase largi de jineri iubitori de pace de pe toate continentele, încrederea izvorâtă din aprecierea pe care o acordă activității de pînă acum din cei 15 ani de existență. Puternică, Federația Mondială a Tineretului Democrat pășește înaintea chemînd tineretul democrat al lumii să lupte pentru victoria ideilor coexistenței pașnice, pentru dezarmare generală și totală. Împotriva colonialismului, pentru un viitor mai bun al generației tinere.

EUGENIU OBREA  
Sofia, 31 octombrie 1960.

Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Roman, secretar al C. C. al U. T. M.

Dragi prieteni și tovarășii, Permiteți-mi să vă transmit salutul călduros al Uniunii Tineretului Muncitor și al întregului tineret din Republica Populară Română. Această sesiune are un caracter deosebit. Ea marchează împlinirea a 15 ani de existență a puternicilor noastre federații. În aceste zile F.M.T.D. a militat neobosit pentru unirea tineretului generațiilor din toate țările în lupta pentru împlinirea idealurilor sale de pace și prietenie. F.M.T.D. a pus în mod just în centrul activității sale probleme centrale ale contemporaneității, probleme ce privesc în cel mai înalt grad tîndra generație: lupta pentru triumful ideilor coexistenței pașnice, pentru asigurarea unei păci trinitice pe calea dezarmării generale și totale, pentru lichidarea definitivă a odiosului sistem colonial, pentru apărarea drepturilor vitale și libertăților democratice ale tineretului din țările unde a aceste drepturi și libertăți sînt încălcate. Creșterea continuă a rîndurilor F.M.T.D., noile filiale provenite din partea unor organizații din diferite continente dovedesc înalta precie pe care tineretul lumii O.N.U. acordă activității F.M.T.D., faptul că această activitate este orientată potrivit năzuințelor și cerințelor celor mai arzătoare ale generației tinere.

Permiteți-mi să folosesc prilejul acesta spre a exprima găzderii noastre bulgare simțurile noastre multumiri pentru admirabilele condiții de lucru ce ne-au fost create și pentru primirea călduroasă ce ne-a fost făcută.

Ne-am intrunit aici, în capitala Republicii Populare Bulgare într-un moment de mare însemnătate pentru viitorul popoarelor. În prezent, mai mult decît oricînd omeneirea în treacă este preocupată de problema fundamentală a zilelor noastre — triumful principiilor coexistenței pașnice, apărarea păcii. În rezolvarea pozitivă a acestei probleme sînt interesate toate popoarele, înțelegerea din toate țările. Evoluția evenimentelor internaționale arată că forțele păcii au crescut atît de puternic încît există deplina posibilitate a preîntîmpinării războiului mondial. Toți oamenii iubitori de pace, conștienți de puterea

viu interes recentele propuneri sovietice privind dezarmarea generală și totală și lichidarea definitivă a colonialismului, propuneri a căror realizare practică ar duce la crearea unei lumi fără război și fără aspirații coloniale, a unei lumi în care immensele resurse ce sînt actualmente înghețate de cursa înarmărilor ar avea o folosință practică spre înflorirea civilizației umane.

Viata a verificat justetea și eficacitatea politicii de coexistență pașnică. Ea a dus la creșterea și consolidarea forțelor mondiale ale păcii.

În continuare, tovarășul Nicolae Roman a spus:

Sîntem intrinsec de acord cu aprecierile activității de pînă acum a F.M.T.D. cuprinse în raportul prezentat de Pierre Pierralli și cu obiectivele activității de viitor a F.M.T.D. preconizate de raportul prezentat de Christian Echard. Delegația noastră care participă ca invitată la sesiunea Biroului F.M.T.D. își exprimă convingerea că această sesiune va fi rodnică și că va adopta programul concret de activități pe anul 1961. Acțiunile prevăzute sînt corespunzătoare obiectivelor actuale ale F.M.T.D. și ele se vor bucura fără îndoială de același puternic erou ca și acțiunile întreprinse pînă acum.

Mal mult decît oricînd, în prezent trebuie să se stringă rîndurile tuturor tinerilor ce iubesc sincer pacea. Considerăm că Forumul Mondial ce va avea loc la Moscova va fi un bun prilej pentru un amplu schimb de vederi în problemele vitale ale contemporaneității, va contribui la o apropiere și o cunoaștere reciprocă mai bună, la găsirea mijloacelor prin care tineretul și organizațiile sale naționale și internaționale își pot aduce contribuția la apărarea păcii.

Tineretul român este mîndru că patria sa, Republica Populară Română, militează activ pentru micșorarea încordărilor internaționale, pentru promovarea principiilor de coexistență pașnică, pentru zădărnicierea uneltirilor cercurilor agresive, pentru înfăptuirea dezarmării generale și complete și pentru lichidarea definitivă și totală a colonialismului. Căzîndu-se de interesele cauzei păcii, gu-

vernul nostru a propus dezbaterile în cadrul sesiunii O.N.U. a unor importante probleme: „Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate între state europene aparținînd unor sisteme social-politice diferite”, și „Măsuri pentru promovarea în rîndurile tineretului a ideilor păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare”. Sîntem bucurosi să constatăm că F.M.T.D. și numeroase alte organizații de tineret naționale și internaționale au acordat deplina lor sprijin propunerii privind educarea tineretului în spiritul ideilor păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare.